

nem feltétlen a „magasabbrendű faj” vezetése alatt kell állniok.

A külföldi német lapokat irányító hivatalos nemzetiszocialista intézmények a német „gyarmati elméletet” röviden kilenc pontban foglalják össze: 1.) a bennszülötteket nem szabad az európai civilizáció szokásaival megismertetni. 2.) az európai civilizáció és technikai haladás kizárólag az északi ember és az árja lélek alkotása, ezért azok összeegyeztethetetlenek a bennszülöttek faji alsóbbrendűségével. 3.) csak németek vagy hozzájuk közelálló fajúak lehetnek polgárok. 4.) nem szabad németek és bennszülöttek között házasságoknak létrejönni. 5.) a bennszülötteket saját kulturájukban kell nevelni. 6.) a bennszülötteknek nem lehet szavuk a bíróságokban, melyek élén a németek állnak. Az igazságszolgáltatásnak gyorsnak kell lennie. Itéletet kimondani „a fehér ember felügyelete alatt álló törzsfőnöki tanács” útján is lehet. 7.) Egyes gyárüzemek és ültetvények érdekei alárendeltek a gyarmat, mint egész érdekeinek. 8.) a bennszülöttek vallási életében nem szabad beavatkozni. 9.) nem szabad a bennszülötteket anyagilag ki-

zsákmányolni.

A „Times” (III. 21.) Cseh és Morvaország új helyzetéről szóló jelentésében többek között kiemeli, hogy Olmützben a Masaryk-teret Adolf Hitler térre, a Wilson-teret Göring tábornagy térre, az Október 28-áról (Csehszlovákia függetlensége kikiáltásának napja) elnevezett utat pedig Március 15-re (a függetlenség elvesztésének napja) keresztelték.

„Die Weltwoche”: Anglia ma hat-szor többet költ kémkedésre, mint a világháború idején. 1934-ben elég volt 180.000 font. 1936-ban már 280.000, 1937-ben 350.000 font. Az 1938-as politikai válság alatt még 160.000 fontot adtak hozzá, ma pedig eléri az 500.000 fontot, ami kérek 130 millió dinárnak felel meg.

„Völkischer Beobachter” 1939. (IV. 1.) „1938 májusában az a hazug hír terjedt el, hogy Németország meg akarja támadni Csehszlovákiát. E hírt a prágai angol katonai atassé és Benes úr terjesztette, pedig jól tudták, hogy németország semmiféle intézkedést nem fogana-ított, amelyek igazolták volna Németország támadó szándékait.” (Vajjon ki hazudott? szerk.)

## Szemelvények

A szavazati jog, mint a demokratikus és parlamentáris uralom eszköze, biztosítja a nép részvételét az uralomban. Annak azonban, hogy a nép ilyen részvétele a szavazati jog útján biztosíttassék és, hogy az ilyen környezetben minden polgár politikailag szabad és egyenlő legyen a jogokban és kötelezettségekben. Amikor és ahol a polgárok politikai jogaiban nincs szabadság és egyenlőség, ott nincs demokrácia sem és ennél fogva igaz szavazati jog sincs. Ha pedig a szavazati jog intézménye az elnyomás alatt is főnnáll, akkor ott e joggal való közönséges visszaélésről van szó, vagy arról az óhajról, hogy ezen visszaélésnek szöbb külszint adjanak. De a demokráciával semmi féle kap-

csolata, semmi féle közössége nincs . . .

**Vladimir Szimics:** A szavazati jogról a demokráciában.

(A politika és társadalom könyvtár: 23 kötet. A szavazási jogból).

Hogy a parlament milyen viszonyban lesz a néppel, illetőleg saját választóival, természetesen attól függ, hogy milyen módon választották meg. Minél kevésbé, vagy kevésbé szabályosan, vesz részt a nép annak megválasztásában, annál kevesebb köti őt, hogy a nép hangulatával számoljon és annál inkább kénytelen azon tényezők hangulatával számolni, melyektől a választások

függenek. Ez azt jelenti, hogy a rossz választási rendszer és a rossz választási gyakorlat nem csak egy mesterséges parlamenthez vezet, mely nem hoz politikai békét az országnak, hanem eltávolítja a parlamentet a néptől. Ettől, természetesen, legtöbbet a nép ügye szenved. Végül is az egész a választónak a választóhelyen történő helyes (vagy szabályszerű) döntésének a kérdéséhez vezet, mellyel e cikket el is kezdtük. E döntéstől nem csak az függ, hogy

ki lesz konkrétan az ő járásának képviselője, hanem, hogy egyáltalán milyen parlamentet kap. Mennyire lesz az, nem csak a törvényhozó hatalom egy szerve, nem csak képviselő, hanem népképviselő is.

### Ljuba Radovanovics

A választók és képviselők viszonya. — „A politika és társadalom” könyvtár 28 kötet. A választó jogból.

*A nemzeti szocialista oktatás. . . A valóban tudományos nevelésre csak a vezetőknek van szüksége. A vezetettek tömegének teljesen elégséges a felvilágosító oktatás. Mindig lesznek majd művelt és kevésbé művelt emberek. A nyelvek, a számtan magasabb kérdéseinek és a természettudományok mely titkainak ismeretét csupán egy kisszámú csoport számára kell fenntartani... Viszont mindenkit, még a legegyszerűbb férfiakat és nőket is, nacionalista szellemben kell nevelni. (Kieckebusch: Deutsche Schule.)*

## INNEN-ONNAN

**Anglia** a második helyet foglalja el a világ kőszén-termelésében, autógyártásában (évente 431.000), az ón kitermelésében (maga az anyaország), valamint a nemzeti jövedelemben; **Kanada** (angol dominium) a Föld papírgyártásában; **Franciaország** a világ vastermelésében; **Hollandia** (Holland-India) a világ kaucsuktermelésében (a világtermelés  $\frac{1}{3}$ -a) **Németország** a villamosáram termelésében, vas- és acél-gyártásban, sör, répacuk és műgyapoggyártásban, valamint burgonya-termelésben; **Olaszország** az olívaolaj (olajfa-bogyóból készült olaj), a szén-, higany- és magnezit-termelésben; **A Szovjetköztársaságok Szövetsége (SSSR)** az árpa- és zabtermelésben, valamint a só- és arany-bányászatban, úgyszintén a petróleum előállításában (a világtermelés 12%-a); **Kína** a búza és nyersselyem-termelésben. **Az Amerikai Egyesült Államok (USA)** területén van Földünk második kitermelője (New-York város). Ennek

évi forgalma 53.108.000 tonna (1 tonna = 10 métermáza). Második helyen áll a dohánytermelésben, szarvasmarha és juh tenyésztésben, valamint a nádcukor-gyártásban. **Brazília** (Múlt számunkból véletlenül kimaradt.) Első helyen áll a világ kávétermelésében, olyannyira, hogy gyakran a tengerbe is jut belőle. A kakaó-termelésben azonban csak a második helyet foglalja el. **Columbia** a platina-termelésben vallhatja a magáénak a második helyet.

### A technika köréből

A technika haladásának fényes bizonyítéka a mai számoló-könyvelő-gép. Ezek a gépek a szöveget leírják és egy munka-menetre 4—10 féle munkát végeznek. Van nek olyanok is, melyek egy óra alatt 350—400 könyvelési tételt dolgoznak fel. Statisztikai munkáknál pedig óránként 24.000 tételt képesek feldolgozni.

\*

A világ legrégebb földalatti vasútja Londonban van. 1890-ben épít